
2023年弘扬五四运动精神班会 学雷锋班
会教案弘扬雷锋精神(大全5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家收集
的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋
友。

弘扬五四运动精神班会篇一

【导语】：当下物欲横流，雷锋这个名字渐渐被人们淡忘，
尤其是青少年一代，记得我们当年对雷锋的事迹能作到如数
家珍，而现在提到雷锋时会听到学生问一个很可爱的问题，
雷锋是谁，他是干什么的。更别提雷锋精神了。所以“大张
旗鼓”地搞一个学雷锋活动，让雷锋在学生心中复活，让雷
锋精神在学生身上闪现是十分必要的。下面和百分网小编一
起来看看最新的学雷锋主题班会教案吧！

1、通过介绍雷锋的生平简介以及他亲身经历的真实故事，弘扬
“雷锋精神”。

2、通过认真地学习和参加有关的助人为乐活动，构建“优良
班风、和谐校园”。

3、让同学们以实际行动来学习雷锋全心全意为人民服务的奉
献精神。

教师准备：

1、准备一些相关的雷锋图片和他亲身经历的有先进代表性的
真实故事。



2、准备几则《雷锋日记》和《学习雷锋好榜样》这首歌的录
音带。

合：“学习雷锋好榜样”主题班会现在开始!

甲：雷锋这个如雷贯耳的名字你知道吗?你对他了解多少呢?
听了雷锋歌曲，大家一定能从歌曲中认识他，请听《学习雷
锋那个好榜样》(已经学会这首歌的同学齐唱)

乙：还有谁会唱雷锋歌曲?自由举手唱已经学会的其他雷锋歌
曲。

甲：刚才动听的、嘹亮的歌声已经告诉我们许多雷锋的事迹，
请大家说说听歌后的感受吧。(指明发言)

1、师生共同欣赏一些与雷锋相关的图片。(2分钟)

(陶冶学生情操------勤俭朴素、助人为乐、全心全意为人民
服务)

2、先请个别同学畅谈自己对雷锋叔叔的了解，然后由班主任
老师向同学们补充介绍雷锋的生平简介。(3分钟)

雷锋叔叔出生在一个贫苦的农民家庭里，7岁就失去了父母，
成了孤儿。解放后，在党和政府的培养下，成为一名光荣的
人民解放军战士。平时他勤勤恳恳、踏踏实实，从平凡的小
事做起，全心全意为人民服务。为此，他多次立功。1962年8
月15日，一个普通士兵逝去了，雷锋叔叔因公牺牲时，年
仅22岁。虽然他离开了我们，但是他留下了一个永不消逝的
名字--雷锋，也留下了一种伟大而高贵的精神--雷锋精神。
他的精神将会永远地闪耀在祖国的大地上，闪耀在校园的每
一个角，雷锋精神将会永远地活在我们心中。

3、请一位同学来读几篇有先进代表性的《雷锋日记》。(3分



钟)

雷锋叔叔在数百篇日记里，记录了他成长的足迹，总结出许
多人生的格言，留给我们一笔宝贵的精神财富。比如：雷锋
说：“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我
要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”这就是
雷锋精神的实质。这种伟大精神过去、现在和将来都是教育
和激励人们前进的宝贵的精神财富。

4、请若干位同学来讲一讲有关雷锋的真实故事，其他同学集
中精神，认真听后简单概括。(3分钟)

一天，雷锋因公出差，踏上了从抚顺开在沈阳的列车。上了
车，他看到旅客很多，连忙把自己的座位让给了一位老人。
他看到列车员很忙，就又动手帮着扫地板，擦玻璃，收拾小
桌子，给旅客倒水，帮助妇女抱孩子，给老年人找座位，帮
助中途下车的旅客拿东西。一些旅客不住地招呼他：”同志，
看你累得满头大汗，快过来歇歇吧!”“我不累。”雷锋叔叔
是永远不知道累的。

5、思考：同学们，听了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个怎
样的人呢?(3分钟)

提示： 雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的好战士。

6、请几位积极活跃的'同学登场表演自创自编的学习雷锋助
人为乐的小品。(4分钟)

7、播放录音，让学生听歌曲《学习雷锋好榜样》，要求学生
学会唱这首歌。(12分钟)

8、全班分为若干小组，进行激烈的“雷锋精神”大讨论，并
且由代表发言。(10分钟)



a、助人为乐、见义勇为、志存高远，胸怀宽广，牢固树立远
大理想。

b、紧跟时代步伐，永不满足，永不懈怠，发奋学习，大力弘
扬文明新风。

c、团结友爱、诚实守信、保持谦虚谨慎、不骄不躁和艰苦奋
斗的作风。

d、做一颗永不生锈的螺丝钉，在平凡岗位上兢兢业业、努力
工作。

e、在生活中勤俭朴素、厉行节约，坚决反对贪图享受、铺张
浪费的不良风气。

9、要求同学们用实际行动为爷爷、奶奶、父母、老师、同学
或其他人做些好事。

用实际行动促进良好社会风气的形成，用自己的诚实劳动创
造美好的生活。

同学们，雷锋是我们心中的偶像，雷锋是我们学习的楷模，
雷锋精神又给我们指明了前进的方向。通过这次队会，我相
信会有更多的“小雷锋”出现在我们的周围。同时，也希望
同学们以雷锋为学习的楷模和好榜样，接过雷锋手中的枪，
继承革命英雄的光荣传统，把“雷锋精神”认真贯彻到实际
行动中来，继承革命英雄的光荣传统，努力学习，做一个合
格的共产主义事业接班人，构建一个优秀文明的和谐校园。

弘扬五四运动精神班会篇二

现在绝大多数的学生都知道学习的重要性，但是有些学生面
对越来越差的成绩，因为束手无策，最后在重重困难面前不



得不放弃了。在五四青年节来临之际，希望所有的学生进一
步增强历史使命感、主人翁责任感和时代紧迫感，把自己的
理想和前途同国家发展、民族振兴结合起来，要抓紧学习，
刻苦钻研。

二、学生现状分析：

在学习中仍有一些同学还存在着作业不完成、学习不刻苦的
情况。同时还存在课间打闹、组织活动自律性较差的问题。

三、活动目标：

希望通过此次班会能为学生提供一个自我展示青春魅力的舞
台，同时激发所有学生发扬青年人的拼搏精神，提高认真学
习的积极性。

四、活动时间：5月21日(因准备时间较长，故推后举行)

五、活动地点：八(4)班教室

六、活动过程：

1、介绍五四精神

什么是五四精神呢?有的认为是爱国主义，有的认为是民主与
科学，有的认为是解放思想、不断创新，有的认为是理性精
神、个性解放，有的认为是勇于探索、追求真理，等等。这
些说法都是有道理的，事实上也是联系在一起的。

因此，纪念五四运动，发扬五四精神，应该把这些方面结合
起来，为振兴中华民族而努力奋斗。

总之，五四精神代表着诚实的,进步的,积极的,自由的,平等
的,创造的,美的,善的,和平的,相爱互助的,劳动而愉快的,全
社会幸福的统一体。因此五四精神就是升华了的爱国精神。



当今世界，科学技术突飞猛进，科技进步与创新已经成为推
动经济和社会发展的决定性因素。在知识更新不断加快，人
才呈现年轻化趋势的今天，推动我国科技进步与创新和承担
建设富强民主文明的社会主义现代化国家的重任，已经愈来
愈多的落在青年一代身上。

2、学生交流个人的感悟

学生要进一步增强历史使命感、主人翁责任感和时代紧迫感，
把自己的理想和前途同国家发展、民族振兴结合起来，要抓
紧学习，刻苦钻研，努力用人类创造的优秀文明成果充实提
高自己，要敢于开拓，大胆创新，在继承前人的基础上不断
超越前人，勇攀世界科学技术的高峰。

3、诗歌朗诵《翻开五月的日历》

翻开五月的日历我们仿佛看见

那怒形于色的人群

正潮水般的涌向天安门前翻开五月的日历

我们仿佛听见

那激越高昂的呼声

越八十年的时光隧道

正清楚的响在耳边

还我青岛拒签和约

内惩国 贼外争国权

祖国母亲岂容蹂躏



中华大地哪能踏践

这是一群热血青年正义的呐喊

这是一群爱国志士光荣宣言

象一座岩浆迸发的火山

似一柄刺向黑暗的利剑

似一股奔涌而来的洪流

似一只搏击风浪的海燕

痛打卖 国 贼人心大快

火烧曹家宅义愤冲天

血腥镇 压何所惧

我以我血轩辕溅

这是一场反帝反封建的伟大胜利

这是一个非同平常的历史转折点

这是一面永远高扬的旗帜

我是一首永恒的爱国诗篇

翻开五月的日历

我的思绪飘飞的得很远很远

翻开五月的日历



我的心里又添了几许忧患

伊拉克上空仍笼罩着战争的阴云

科索沃大地正弥漫着浓烈硝烟

霸权主义者随意干涉它国内政

日本右翼分子矢口否认侵华历史

世界和平的交响乐不和谐的旋律时隐时现

漫长的人类社会呀

演绎了多少苦难的岁月

悠久的历史文明啊

又有多少悲剧频频上演

无数个铁的事实告诉我们

愚昧就被欺凌

落后就要挨打

翻开五月日历

我的信心倍增

干劲冲天

信念是坚固的堡垒

理想象燃烧的火焰



和平的呼声早响彻全球

友谊种子已扎根心田

时代的号角已在大江南北响起

改革的春风正在沭阳大地吹遍

年轻的朋友信

让我们高扬五四鲜红的旗帜

团结一心务实苦干

奋起直追自强不息

去拥抱新世纪

去拥抱辉煌灿烂的明天

4、全班合唱《未来就是现在》

喔我相信，现在就是未来。

5、宣布主题班会结束

七、活动反思：

现在绝大多数的学生都知道学习的重要性，但是有些学生面
对越来越差的成绩，因为束手无策，最后在重重困难面前不
得不放弃了。在此，我是郑重地告诉大家：请不要轻言放弃。
只要你不放弃，就一定有赢的机会;然而一旦放弃，就再也没
有机会了。



弘扬五四运动精神班会篇三

现在绝大多数的学生都知道学习的重要性，但是有些学生面
对越来越差的成绩，因为束手无策，最后在重重困难面前不
得不放弃了。在五四青年节来临之际，希望所有的学生进一
步增强历史使命感、主人翁责任感和时代紧迫感，把自己的
理想和前途同国家发展、民族振兴结合起来，要抓紧学习，
刻苦钻研。

在学习中仍有一些同学还存在着作业不完成、学习不刻苦的
情况。同时还存在课间打闹、组织活动自律性较差的问题。

：希望通过此次班会能为学生提供一个自我展示青春魅力的
舞台，同时激发所有学生发扬青年人的拼搏精神，提高认真
学习的积极性。

：20**年5月21日 (因准备时间较长，故推后举行)

：八(4)班教室

1、介绍五四精神

什么是五四精神呢?有的认为是爱国主义，有的认为是民主与
科学，有的认为是解放思想、不断创新，有的认为是理性精
神、个性解放，有的认为是勇于探索、追求真理，等等。这
些说法都是有道理的，事实上也是联系在一起的。

因此，纪念五四运动，发扬五四精神，应该把这些方面结合
起来，为振兴中华民族而努力奋斗。

总之，五四精神代表着诚实的,进步的,积极的,自由的,平等
的,创造的,美的,善的,和平的,相爱互助的,劳动而愉快的,全
社会幸福的统一体。因此五四精神就是升华了的爱国精神。



当今世界，科学技术突飞猛进，科技进步与创新已经成为推
动经济和社会发展的决定性因素。在知识更新不断加快，人
才呈现年轻化趋势的今天，推动我国科技进步与创新和承担
建设富强民主文明的社会主义现代化国家的重任，已经愈来
愈多的落在青年一代身上。

2、学生交流个人的感悟(学生要进一步增强历史使命感、主
人翁责任感和时代紧迫感，把自己的理想和前途同国家发展、
民族振兴结合起来，要抓紧学习，刻苦钻研，努力用人类创
造的优秀文明成果充实提高自己，要敢于开拓，大胆创新，
在继承前人的基础上不断超越前人，勇攀世界科学技术的高
峰。)

3、诗歌朗诵《翻开五月的日历翻开五月的日历

我们仿佛看见，那怒形于色的人群，正潮水般的涌向天安门
前

4、全班合唱《未来就是现在》未来就是现在

喔我相信，现在就是未来。

5、宣布主题班会结束

七、活动反思：现在绝大多数的学生都知道学习的重要性，
但是有些学生面对越来越差的成绩，因为束手无策，最后在
重重困难面前不得不放弃了。在此，我是郑重地告诉大家：
请不要轻言放弃。只要你不放弃，就一定有赢的机会;然而一
旦放弃，就再也没有机会了。

弘扬五四运动精神班会篇四

为深入学习宣传贯彻_关于疫情防控工作的重要讲话和指示批



示精神，继承和发扬“五四”精神，20_年5月，管理学院响
应团中央、团省委号召，在校团委的部署下，指导各团支部
积极开展五四青年节线上主题团日活动。

曲阜师范大学管理学院团委高度重视此次系列活动，认真组
织，积极筹划，引导我院广大青年团员深入了解共青团历史，
激励和引领团员青年展青春风采，贡献青春力量，特此开
展“传承五四圣火，共谱青年华章”——五四青年节线上系
列主题活动。

具体活动开展情况如下：

(一)话五四精神，树立科学价值信仰

5月1日至5月6日，管理学院各团支部于班级qq群、微信群及
其他网络平台召开“战疫情，担青春之使命”主题班会。

班会伊始，团支书讲解了五四运动的过程以及五四精神的内
涵;之后，团支书带领团员青年对现阶段疫情状况进行反思，
疫情防控的过程是艰难的,但全国人民战胜疫情的决心是坚定
的;随后，将目光投向抗击疫情过程中涌现出的身边榜样，呼
吁广大青年为疫情防控做出自己的贡献;班会最后，团支书带
领团员青年共同反思青年应当怎样担当时代大任，做符合时
代要求的青年人才。

主题班会的召开，不仅使团员青年重温了五四精神，更是将
这种精神与_的讲话密切的联系起来，让五四精神在传承的基
础上进一步进行弘扬，有助于同学们树立远大理想，激励同
学们奋发图强，将“五四精神”内化于心，外化于行。

(二)忆五四历史，汲取不竭精神力量

管理学院于4月27日—5月8日举办以“与信仰对话，扬五四风
华”为主题的线上团日活动暨五四青年知识竞赛。



本次活动采用线上知识竞赛的形式，通过问卷链接分享，突
破时间、地点的限制，学生在竞赛期间内的任何时间、任何
地点都可参与学习五四知识、领悟五四精神。活动过程中，
管理学院学子热情认真严肃的完成每一道题，答题正确率颇
高，达到了较好的教育效果。

此次五四青年知识竞赛，有利于青年团员加深对五四运动知
识、革命历史的了解，对于进一步弘扬以“爱国、进步、民
主、科学”为核心内容的五四精神，提升广大团员青年自身
使命感、责任感和归属感有积极的意义。

(三)记青年之志，书写古今绚丽篇章

管理学院于4月26日至5月6日面向全体学生开展“挥舞青春之
笔，点燃五四之光”主题征稿活动。

此次活动紧紧围绕“五四”精神，反映当代青年的良好风貌
和勇担使命、努力奋斗的良好心态。表达自己对祖国的一腔
热血，也有对在疫情防控期间作出贡献的青年人的钦佩与赞
叹，情感真挚动人。投稿的同学通过为疫情阻击战加油助威，
为抗疫一线工作人员讴歌，祝福全民抗疫成功，体现中华儿
女同舟共济，众志成城，“我们在一起”的抗疫精神，也通
过对未来的无限想象，感召伟大梦想，在时代的大背景下跟
随党的脚步，不断的为理想而奋斗，抒发爱国情怀，坚定制
度自信。

此次活动，每位青年都在用自己的方式传承着五四精神，在
生活中用青春之笔，书写爱国华章，展现了管院学子爱国情
怀与青春风采，有利于促进学院学风建设与文化建设。

(四)话灿烂青春，树立科学价值信仰

心中有目标，脚下有力量。5月5日，管理学院团委开展“中
国梦，我的梦——我的生涯规划书”微话题讨论活动。



本次讨论活动以“中国梦，我的梦”为主题，由各班班长、
团支书积极组织本班同学围绕所学专业和大学生活进行回顾
和展望，绘制属于自己的未来计划图。鼓励同学们勇敢发声，
明确人生目标和青春理想，不负韶华，共铸中国梦，传递疫
情正能量。青春理想的分享和互读，引发了同学们的热议和
讨论。

勇于担当敢于探索，明白了青春理应奋斗，也制定了自身的
奋斗目标。展现了管理学院学子脚踏实地、勤奋学习的特点，
及积极向上、自信昂扬的精神风貌，为学院的良好学风建设
奠定了良好的基础。

(五)颂激昂旋律，展现青年傲然风采

为进一步传承五四精神，弘扬青年担当，坚定制度自信，管
理学院团委于5月1日至6日组织各团支部开展“不负青春，砥
砺前行”线上诗歌朗诵会。

本次活动以团支部为单位，进行青春主题诗歌朗诵，鼓励自
由创作，发出青年之声。活动推出后，各团支部积极参与，
同学们文思泉涌，热情高涨，展现了管理学院学子的风采。
朗诵的形式丰富多彩，创作的诗歌文采飞扬。

青春永远朝气蓬勃，青年永远充满希望。本次活动体现了管
理学院学子对五四精神的深刻感悟和对青年担当的充分认识，
充分展示出管理学院学子热情澎湃，积极进取的精神面貌和
以奋斗之我成就青春之我的决心。

弘扬五四运动精神班会篇五

3月12日

敬老院



全体少先队员

（中队长）（教师）

1.积极向雷锋同志学习，弘扬雷锋精神，为孤残老人献爱心；

3.让同学们以实际行动来学习雷锋全心全意为人民服务的奉
献精神。

1.准备好文艺节目及节目所用道具；

2.准备好劳动工具；

3.购买生活物质。

1、主持人宣布主题班会开始；板书主题：弘扬雷锋精神爱心
温暖敬老院

2、播放雷锋歌曲《学习雷锋好榜样》全班齐唱。

3、高举队旗，高唱雷锋歌曲，整队出发；

4、来到敬老院，整队分工，男生清扫院落和走廊，女生整理
老人房间；

5、与老人互动，和她们聊天，帮她们倒水、梳头；

6、发放为老人们购买的生活物质；

7、文艺表演开始，中队长主持，同学们载歌载舞老人送去快
乐；

8、学生代表发言：今天我们四年级全体学生来到了这里，我
们付出了劳动，我们参加了表演，我们得到了收获！爷爷、
奶奶们，你们脸上的笑容是我们人生最大的收获！我们今天



来了，我们以后还会经常来看您们的，祝您们身体健康，快
乐生活！

教师：同学们，今天我们用爱心温暖了老人，你们有什么感
受？我想大家的心情是愉快的，精神是振奋的。是的，你们
今天的行为很棒！老师为你们的行为感到高兴，感到自
豪！“赠人玫瑰，手有余香”，希望你们心中能以雷锋为榜
样，能够积极主动地去帮助那些需要我们帮助的人，争做一
位雷锋式的好少年！


